



HV. 57B/c9 2009

**Parlamentul României
Camera Deputaților**

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

e-mail: pni@cdep.ro

INTERPELARE

**Către : Ministrul Culturii, Cultelor și Patrimoniului Național
D-lui ministru Theodor Paleologu**

**De la : Dl. deputat Mircea Irimescu
Deputat PNL**

Obiectul interpelării:

În cursul anului 2009 se împlinesc 650 de ani de la întemeierea statului medieval MOLDOVA (1359 – 2009). Acest eveniment a avut un rol de prim rang în istoria românilor și este necesară promovarea lui în rândurile tuturor cetățenilor României. În Republica Moldova s-a inițiat un amplu program pentru marcarea acestui eveniment. În nordul Bucovinei (regiunea Cernăuți – Ucraina), comunitatea românească așteaptă marcarea acestui eveniment pentru contracararea inițiativelor denigratoare la adresa lor ale autorităților de stat care le contestă autohtonía.

Consider că este necesară inițierea unor acțiuni dedicate acestei aniversări, cu sprijin financiar, de specialitate și de prestigiu din partea Guvernului României prin Ministerul Culturii.

La realizarea evenimentului, pe lângă instituții locale, este necesar să participe și instituții ale statului, cu prestigiu în țară și străinătate, cărora să li se alăture, în primul rând, Complexul Muzeal „Bucovina” din Suceava și Institutul „Bucovina” din Rădăuți al Academiei Române, cu ale căror conduceri s-a discutat și și-au dat acordul de participare, precum și alte instituții regionale. Manifestările, cred că, este bine să se desfășoare în locurile istorice legate de începuturile statului

Moldova, (Suceava, Rădăuți, Siret, Baia, etc). Există disponibilități de colaborare din partea autorităților locale din zonă și din partea unor instituții ale Bisericii Ortodoxe Române situate în județul Suceava. În acest sens subliniez deschiderea pe care o manifestă pentru realizarea acțiunilor propuse Mănăstirea Bogdan Vodă din Rădăuți, în a cărei biserică se află mormintele primilor domnitori ai Moldovei. Cele mai importante organizații culturale ale societății civile din zonă, la rândul lor, sprijină această inițiativă.

Acțiuni preconizate.

- Editarea unui volum de studii științifice privind istoria Moldovei în anii de început ai stăruirii sale.

- Organizarea unui simpozion național de istorie dedicat acestui eveniment, cu participarea unor specialiști de la Chișinău și Cernăuți.

- Organizarea unui spectacol de teatru profesionist din țară, cu piesa „Apus de soare” de B. Ș. Delavrancea care să se joace pe scena fostului Teatru Național din Cernăuți, și care să fie reluat la Suceava și Rădăuți.

- Organizarea unor expoziții la muzeele și mănăstirile din zonă.

- Serbare populară organizată la Rădăuți sau la Putna, cu participarea unor artiști cunoscuți.

- Editarea de diplome și medalii dedicate evenimentului.

Pe lângă aceste acțiuni se pot face și altele dedicate de asemenea acestui, consider, important eveniment.

Ținând cont de toate aceste aspecte, expuse aici pe scurt, vă rog, domnule Ministru să-mi comunicați dacă aveți în vedere să întreprindeți demersurile necesare pentru acest eveniment.

Solicit răspuns scris.